

K i v o n a t

**Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2022. január 27-én megtartott ülésének jegyzőkönyvéből**

**Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének
22/2022.(I. 27.) határozata**

Állatvédelmi referens 2021. évi beszámolójáról

Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő- testülete megtárgyalta az állatvédelmi referens 2021. évi beszámolójáról és díjának módosításáról szóló előterjesztést és elfogadja Grampsch Rita szerződött állatvédelmi szakember 2021. évi tevékenységéről készült beszámolót azzal, hogy

- az ivartalanítási program folytatásának céljára 2 millió Ft keretösszeget különít el.
- megvizsgálja egy kutyafuttató kialakításának lehetőségét a régi vasúti nyomvonal folytatásának területén (Szily Kálmán-Juhász Gyula utca találkozásánál, az Ybl Miklós sétány folytatásaként).

A beszámoló a határozat mellékletét képezi.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Szervezési Osztály

Tarjáni István s.k.
polgármester

dr. Hajdu Boglárka s.k.
jegyző

a kiadmány hitelül:

Pénzesné Szép Anna
jegyzőkönyvvezető

Beszámoló

2021. január 1 – 2021. december 31.

Csavargó kutya: 95 db
Ebből ismert csavargó: 60 db
Nincs Chip: 20 db
Nincs oltás: 67 db
Kidobott kutya: 10 db
Rosszul tartott: 13 db
Rossz adat: 17 db
Lemondás: 21 db
Ló: 6 db

BIATORBÁGY VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATAL	
Érkeztetés száma:
Küldés ideje:	2022 JAN 10,
Küldés szám:
Ügyintéző:

A 2021-es év lakosságunk valós számához képest és a korona vírust is egybe véve szerintem több mint szép. Bár az előző évet is figyelembe véve látható, hogy az ismert csavargók és a oltás nélküliek száma sajnos magasak. Ők tipikus azok a gazdik akik nem tesznek semmit a kutya otthon tartása érdekébe, hiába mondom, hiába kérem leginkább nem érdekli őket. Erre semmi más ötletem nincs, muszáj lenne az Önkormányzatnak a jogszabályokat betartatni a gazdikkal. Tudomásom szerint a felszólításon kívül nem történt pénzbírság. Tudom, hogy a pénzbírság nem egy kedves eljárás, de néhány gazdinak bizony jót tenne. Nem beszélve, hogy a lakosság egyre inkább kérdezi, kéri, miért nincs büntetés annak, akinek non stop utcán csavarog a kutyája?

2021. január 1-től az új állatvédelmi törvény már 75000.- forintos alap bírságot említ, erre jönnek a szorzók. Azt gondolom a kötelező veszettség elleni oltás és a rendszeres csavargás bizony megérdemli a pénzbírságot.

Sajnos volt néhány kutyaharapás is, (nem voltak a kutyák veszettek) de ha nincs érvényes oltása a kutyának, akkor a sértett hihetetlenül kellemetlen oltás sorozattal áll szembe.

Lezajlott az ivartalanítási akció, amire nagyon-nagyon büszkék lehetünk.

Először is had büszkélkedjek, hogy az egész országban nincs és nem is volt ilyen nagy vonalú támogatás, mint amit önök megszavaztak az ügyért.

Volt egy országos akció, ami sajnos nem igazán hozott nagy sikert!

Röviden a lényeg az országos pályázatról:

A magyar Faluprogram keretén meghírdettek országosan 500 millió forintot amit 5000 fő lakos alatti falvak önkormányzatai igényelhetnek fejenként 1.5 millió forintig.

Sajnos sok vidéki település nem foglalkozott vele, több településen megpróbálták a pénzt kihúzni elvégzett ivartalanítások nélkül. Sok helyen nem tudtak az állatorvosokkal sem nevezőre jutni.

Ehhez képest Biatorbágyon:

Dr. Soós Ferenc maximálisan támogatta az ötletemet, ezért eleve a Mancs Rancs Alapítványnak kiszámolt kedvezményes áraiból indultunk.

(az országos árakhoz képest ez kb félár)

Így ezekkel az árral tudtunk dolgozni, ami azt jelenti, hogy 2millió forint támogatással:

48 db kandúr cica
109 db nőstény cica
58 db kan kutya
51 db szuka kutya

Boldogan írom, hogy a létszám-fele-külterületen élő, ami azt jelenti, hogy elértük őket és éltek a lehetőséggel. Ez a későbbiekben mindenképp eredményt fog hozni, kevesebb kiscica kiskutya lesz kidobálva az erdő mellé. Minden műtéten résztvevő kutya hiányosságainak pótlása is megtörtént. (chip és veszettségi oltás)

Sajnos a vírus még mindig itt van, nem igazán álltak talpra az emberek. A Mancs Rancs Alapítvány bevételi kerete nagyon lecsökkent sajnos, nem tudja támogatni a lakosságot ezügyben, ezért szeretném kérni az Önkormányzatot, hogy a 2022-es évben is legyen lehetőség a kedvezményes ivartalanításokra a szociálisan rászoruló gazdiknak. Soós doktor úr maximálisan támogatja az ügyet, megkapjuk ugyanazt az árat mint ami volt. Én vállalom ugyanúgy a vele járó papírmunkát, és aki rászorul, annak segíték a fuvarban is, ahogy eddig.

Ezúton is szeretném megköszönni, hogy önök bíztak bennem, és hogy ennyi cicának és kutyának megoldhattuk az ivartalanítását. Ezzel az akcióval Biatorbágy egy sokkal magasabb szintre lépett az állatvédelemben, mint Magyarország nagy része.

Külterületek: Még mindig az Űrgehegy a nyertes a megoldatlan problémákkal. Februárban volt egy rettenetes történet: mama kutya 14 kölykével (5 kölyök a -15 fokban már megfagyva).

A mama kutya az éh-halál szélén rettenetes állapotban volt, és az utolsó pillanatban szereztünk róluk tudomást, így már válogatnom kellett melyik kölyök él és melyik fagyott meg. Nagyon nehéz, és egy vagyon volt a 10 kutya problémájának megoldása.

Nagyon sokan élnek már életvitel szerűen a hegyen, kutya minden második háznál van, de a kerítésről ezt már nem mondhatjuk el. Vagy meg se épült, vagy időszámításunk előtti, vagy volt, de a vaddisznók lebontották itt-ott. Így sok kutya kedve szerint csatangol szabadon a dűlőkben. Mivel sokan tartanak baromfit, kecskét így ez rendszeres konfliktus helyzeteket okoz. A kutyák bandába verődve gondolkodás nélkül lemészárolják a haszonállatokat. Decemberbe volt két ilyen rémtörténet is: egyik helyen kecskéket támadtak meg, a másikon a kacsákat és a tyúkokat végezték ki. Volt több rosszul tartás is, ami a tudomásomra jutott, a Mancs Rancs Alapítvánnyal oldottam meg.

A gazdák lemondtak az állatokról, a kutyák oltási program, ivartalanítás szocializálás után új gazdákhöz kerültek.

A jóhír viszont, hogy egyre több ott lakó gazdi kezdi a kutyákat jobban tartani. Nagy számba jelentkeztek az ivartalanítási akcióra is még a cicák ügyében is. Sőt, ha beteg az állatuk és nincs autó már segítséget kérnek, hogy valaki eljuttassa őket állatorvoshoz. Ez is egy pozitív eredmény a régebbi képhez képest.

Az év második felében a korona vírus már nem okozott annyi "örökség" kutyát. Így 52 db Biatorbágyi kutyát karoltunk fel a Mancs Rancs Alapítvánnyal, helyeztük el őket a Katandog Park kutyapanzióba, oltási program, ivartalanítás, szocializáció után új családokhoz kerültek.

Szilveszter: Örömmel írom, hogy Szilveszter éjszaka ekkora településen összesen 5 db kutyával volt probléma. Folyamatosan kint voltunk az utcán az önkéntes jelentkezőkkel, hogy baj esetén azonnal tudjunk segíteni. Egy pánikba esett kutyát nagyon nehéz megfogni, a folyamatos durrogásban.

Hármat találtak, mindhárom ismert szökős kutya (ezeknél a gazdáknál nem értem a hozzáállást, hisz jól tudták, hogy Szilveszter van, durrogás és rettegő kutyájuk van.) 2 kutya elszökött, a gazdik kérték a segítségemet, ebből az egyik reggelre hazament a gazdi nagy megkönnyebbülésére, mert sosem szökött még meg,

a másik (aki szintén rendszeresen kint van már sok éve az utcán) az M7 autópályáig rohant félelmébe, (mit élhetett át szegény eközben) őt 1-én találták meg és hozták haza a megtalálók. Megúsztuk mindenféle rémtörténet, életet követelő , éjszakai ügyeleten ücsörgés nélkül. Nem úgy, mint a szomszédos települések.

Meglepő módon ebben az évben több szökött lóval lehetett találkozni a belső utcáinkban. A tulajdonosok kijavították a hibás részeket.

Szomszéd viták: szép számmal voltak, mert a vírus miatt sokan home office-ban dolgoztak, a szomszéd kutya sokat ugat vagy szeparációs stresszben van. Ezt hallgatni elviselhetetlen a nap 10-12 órájában.

Volt gazdi, aki elfogadta a segítséget a tanácsokat megfogadva rendezte a szomszédok nyugalomát, de sajnos van több gazdi is, akiket ez a dolog egyáltalán nem érdekel, és nevet a szomszédok gondján, míg a kutyája a fél lakóparkot idegesíti. Igazából őket kevésbé érdekli a kutya is.

Kutyafuttató: Ahogy épülnek a társasházak, olyan növekvő létszámban kérdezik egyre többen a kutyafuttató lehetőségét. Sajnos mivel póráz nélkül nem sétáltatható a kutya lakott területen belül, így egyre nagyobb gond, hogy hol tudnák kutyáikat megfuttatni. Most, hogy a Nyugati lakóparknál elkezdődtek az építkezések, így onnan is kiszorultak a kutyások. Be kell látnunk, hogy nagy számban épültek a kert nélküli lakások, így nekik valóban nincs hol elengedni kutyájukat. Ezért egyre több bejelentés érkezik, hogy a póráz nélkül sétáltatott kutya megtámadott más pórázon sétáló kisebb kutyát.

Sok esetben a hiba az, hogy a kutyák nem 100%-osan behívhatók, ezt a gazdik nem veszik figyelembe ezért pillanatok alatt megtörténik a baj.

2022. 01. 10.

Gallus & Dltc